

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 166 (10266) ◆ Вторник, 24 августа 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

## Слово сдержали

Работники обогатительной установки шахты «Полысаевская-1» завершили выполнение обязательств по достойной встрече Дня шахтера. Вот что сообщает в редакцию начальник установки Т. К. Съянов.

— В своих обязательствах к празднику коллектива дал слово выпустить 8 тысяч тонн сортовых углей. Сократить численность рабочих за счет улучшения работы механизмов на 28 человек. Сегодня мы с радостью рапортует, что наши обязательства выполнены раньше намеченного срока.

В сложных условиях добился коллектив обогатительной установки славной трудовой победы. Меньшим числом рабочих была проделана та же самая работа. Это удалось добиться при хорошей, четкой организации труда, безаварийной работы всех действующих на установке механизмов. И еще чем примечательна работа этого коллектива — он трудится без единого случая нарушения правил техники безопасности.

Трудовая вахта обогатителей продолжается. Установка продолжает отправлять Родине сверхплановый сортовой уголь.

## У НАШИХ СОСЕДЕЙ

В честь памяти погибших космонавтов жители поселка Бабановский назвали недавно открывшуюся агитплощадку. Она оборудована малым спортивным комплексом, хорошей сценой, качелями. Сейчас агитплощадка стала одним из любимых уголков отдыха трудящихся и детей.

★ ★ ★

Горняки — рационализаторы шахты «Пионерка» решили проблему, как лучше и быстрее очищать шахтные вагоны от угля. Они предложили в специальной выработке смонтировать опрокид для постановки вагона. Установили гидромонитор и скребковый конвейер. При помощи лебедки и системы блоков опрокид с вагоном поднимается и поворачивается на 90 градусов, затем уплотненный штыб струей воды разрезается на куски и падает в бункер, смонтированный под опрокидом. Потом включается скребковый конвейер и измельченный штыб подается в вагон. Вода откачивается насосом. Весь процесс гидроистки загрязненной вагонетки происходит 3—5 минут.



Прославленная бригада проходчиков с шахты «Полысаевская-2», руководимая кавалером ордена Ленина и Трудового Красного Знамени Анатолием Яковлевичем Хмелевым, прошла с начала года более 400 погон-

ных метров горных выработок сверх плана.  
На снимке: (слева направо) проходчики Т. Г. Ахметзянов, А. И. Молоков, В. И. Колотовкин и бригадир А. Я. Хмелев.

Фото В. ТОНЫШЕВА

## Дружной семьей

На шахте имени Кирова трудится на участке № 10 очистная бригада Юрия Ивановича Васильева. Горняки эксплуатируют механизированный комплекс ОМКТ. Работают в очень сложных горногеологических условиях. Много нужно производить взрывных работ, уголь шахтерам достается тяжело. Из-за множества разбросанных по угольному пласту колчеданов комбайн часто выходит из строя.

Однако коллектив

бригады делает все, что возможно, и благодаря этому перевыполняет производственный план. Никто в бригаде не считается с тем, что иной раз приходится из-за создавшегося положения лишний час поработать по устранению аварий. Был такой случай. В субботний день на комбайне произошла небольшая авария. К тому же, в этот день нужно было делать планово — предупредительный ремонт. Остановиться и де-

лать ремонт — это значит потерять добывчу. Шахтеры посоветовались и решили: подремонтировать комбайн на месте, а потом в воскресенье сделать профилактический ремонт.

— А как же выходной? — спросил один из горняков.

— Да брось ты, время горячее, а ты выходной... Выйдем из положения и отдохнем, — ответили другие шахтеры.

В воскресенье брига-

да спустилась в забой и занялась ремонтом. После этого из лавы, где трудятся горняки А. Ф. Деришев, Г. И. Денисов, М. И. Трегубов, В. Т. Лобов, словом, вся замечательная шахтерская бригада-семья, пошла сверхплановый уголь.

В августе коллектива выдал в счет обязательств к Дню шахтера 1800 тонн сверхпланового топлива.

Д. НИКОЛАЕВ.

## Комментарий на тему дня

С половины посевов в стране скоплены хлеба. Фронт уборки продвинул się в северные районы и далеко на восток в целинные края Казахстана и Сибири. Наступили решающие дни жатвы.

В канун осени всегда дорог каждый погожий час, а сейчас особенно. Затяжной была нынче весна и на неделю, местами на две, задержалася, налив колосьев.

К тому же в ряде районов восточной житницы прошли ливневые дожди: механизаторам на больших массивах приходится убирать полегшие хлеба. Всюду сейчас принимаются меры по усилению темпов уборки зерновых культур и продаже хлеба государству.

Недавно этот вопрос обсуждался на объединенном заседании коллегий Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства заготовок СССР и Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника». На вооружение принял опыт хозяйств, успешно завершивших уборку колосовых.

Что же показала первая половина страды и чем она примечательна? Многие хозяйства, несмотря на капризы погоды, вырастили хороший урожай. Порадовали страну земледельцы Кубани. На круг здесь собрали более 35

## ЖАТВА — ЗАБОТА ГЛАВНАЯ

центнеров зерна с гектара. А этот «круг» полтора миллиона гектаров. Передовые хозяйства и даже целые районы получили по 40—45, а в Усть-Лабе по 50 центнеров пшеницы с гектара. Сказалась возросшая культура земледелия и сила возделываемых сортов «безстой-1», «казака», «авроры».

Щедро вознаградила труд сеятелей нива Украины. Особенно отличились земледельцы Кировоградской области. Средняя мера урожайности озимой пшеницы здесь 36,6 центнера. Показатель наивысший сбор: в колхозе имени Крупской Гайворонского района с двенадцатигектарного массива сняли небывалый урожай «безстой-1» по 94,6 центнера зерна с гектара.

Порадовали хлеборобы поля Белоруссии, Прибалтики, Молдавии и некоторых других районов. Особенно весомо сказалась нынче весенняя подкормка посевов минеральными удобрениями. Она дала дополнительно хозяйствам 3—6 центнеров зерна на гектаре. Однако не везде колосья полновесны. В ряде мест этому помешала сильная жара или дожди. Поэтому важно сейчас ускорить темпы уборки, провести жатву в луч-

шие сроки и без потерь.

Пример четкой организации работ показывает Ульяновская область. Во всех хозяйствах здесь проведена герметизация комбайнов, сделаны приспособления, предотвращающие потери зерна.

На вывозке урожая действует диспетчерская служба, транспорт использует круглые сутки.

В Джамбулской области поучительно организовали обслуживание уборочных агрегатов в поле. Десятки передвижных мастерских областного отделения «Казсельхозтехники» оказывали скорую техническую помощь комбайном.

Сейчас у земледельца нет более важной задачи, чем успешное проведение уборки урожая и обеспечение бесперебойной доставки зерна на элеваторы. Начиная большую жатву, хозяйства восточных житниц стремятся полнее использовать опыт хлеборобов юга: переоборудуют комбайны под уборку полеглых хлебов, готовят электроосвещение для работы ночью, разрабатывают графики косовицы и маршруты движения агрегатов в поле.

Каждый день, каждый час — урожай! — Таков девиз тружеников полей.

Д. СМИРНОВ.

(ТАСС).

## ВЗАИМНО ДОВОЛЬНЫ

Тридцати четырем работникам шахты имени Ярославского на пятой и седьмой фермах совхоза имени Чкаловского был оказан хороший прием. К услугам городских помощников было представлено хорошее жилье, недорогое, но высококалорийное питание.

В ответ на эту заботу селян шахтеры с первого же дня дружно взялись за работу. На закладке силоса ежедневно перевыполняют нормы звено Александра Исаикова. Еще лучше трудится на заготовке сочных кормов звено Влади-

мира Носкова. Оно перевыполняет план на 30—60 процентов.

Добросовестно здесь трудятся рабочие шахты Николай Зайцев, Александр Костяк. А работница ОТК шахты Вера Кацунина на ферме переквалифицировалась в повара. Кацунина научилась готовить вкусные блюда.

Взаимно довольны и горожане, и селяне.

## Лук собран с 8 гектаров

В прошлую субботу коллективы всех цехов швейного объединения «Одежда» приехали в совхоз «Ленинуголь» на помощь овощеводам. Горожанам на этот раз поручили сбор лука-севка. Почти пятьсот работников объединения за день собирали лук-севок на всей площади посева — 8 гектаров.

Овощеводы очень довольны помощью горожан.

## Новости из стран социализма

ПРАГА. Первый чугун после генеральной реконструкции дала доменная печь на 2 металлургическом комбинате «Нова Гута» имени Клемента Готвальда в Остраве. Каждые сутки печь будет давать на 300 тонн металла больше, чем прежде.

ГАВАНА. О перевыполнении планов по производству фруктов и овощей рапортовали трудящиеся «Гаванско-го полса» зоны сельскохозяйственных плантаций в окрестностях кубинской столицы. Первые плантации пошли созданы четыре года назад. 57 хозяйств круглый год обеспечивают население столицы фруктами и овощами.

БУДАПЕШТ. Быстрыми темпами развиваются окраины Венгрии. Мелкие населенные пункты становятся городами. В одном из молодых промышленных центров республики городе Шарвар строится крупный винторезный завод. Благоустраивается центр города, вырастают современные многоэтажные жилые здания. В четвертой пятилетке в строительство предприятия этого города и всего района будут вложены миллиарды форинтов.

(ТАСС).

# СЫН ОТЕЧЕСТВА

## ЧТОБЫ БЫЛИ ПАРНИ СОЛДАТАМИ

В нашем городе военно-политическое воспитание проводится по двум направлениям. Первое — формирование у молодежи марксистско-ленинского мировоззрения, идейной убежденности, преданности делу коммунизма, черт и качества активного строителя нового общества. Второе — воспитание стойкого, физически крепкого и волевого молодого поколения, готового с оружием в руках отстоять завоевания социализма.

Для этого создана сеть политических клубов и кружков. Работает клуб будущего воина, который посещают более 500 призывающих и допризывающих. В этом клубе проводятся интересные вечера отдыха, диспуты, встречи с ветеранами войны и молодыми воинами. Перед ребятами часто выступают офицеры горвоенкомата. Члены клуба будущего воина встретились со знатным земляком дважды Героем Советского Союза генералом А. П. Шилиным. Он рассказал ребятам о том, что сегодняший воин должен быть грамотным, физически подготовленным. Эта встреча надолго останется в памяти допризывающих. О ней созданы фильм и альбом. Фильм постоянно демонстрирует-

ся вновь пришедшем в клуб ребятам.

За последние годы в походах и экскурсиях по местам боевой и трудовой славы приняли участие тысячи красных следопытов. Во всех школах появились музеи революционной и боевой славы. Лучшие музеи и уголки славы созданы в школах №№ 31, 34, 5, 42. Отличились красные следопыты школы № 31, которые выявили фамилии погибших земляков, создали своими руками музей боевой славы, открыли памятник погибшим героям поселка, у которого теперь проводятся все торжественные мероприятия школы: прием в пионеры и комсомол, встречи с ветеранами войны, жителями поселка, митинги.

Хорошей формой патриотического воспитания молодежи стали клубы революционной, боевой и трудовой славы. Клуб боевой и трудовой славы в школе № 42, который был организован комсомольцами подштабом шахты «Комсомолец», объединяет 120 ребят. Руководит им комсомолец электрослесарь Михаил Попанец, бывший военнослужащий. На занятиях ребята изучают историю создания Советской Армии, виды оружия, проходят строевую подготовку, изучают строевые песни,

встречаются с бывшими военнослужащими.

Комитеты ДОСААФ и спортивные общества совместно с комсомольскими организациями обучают юношеские военно-техническим специальностям по военно-прикладным видам спорта. Так было проведено три городских соревнования по стрельбе, в которых участвовали почти все призывающие города.

Два года работает на общественных началах клуб любителей-собаководов. Он объединяет более 200 членов. Руководит им опытный собаковод Н. М. Горбунов. Цель клуба — подготовка собак и собаководов для службы на границе. Члены клуба в основном комсомольцы — допризывающие. В прошлом году, ребята заняли одно из первых мест.

О всей работе, о всех проводимых мероприятиях не рассказать. Сделано немало, но предстоит сделать еще больше, чтобы еще чаще шли письма из армии, в которых бы говорилось, что парни из нашего города — настоящие солдаты.

В. ПОЛОЗОВ, секретарь ГК ВЛКСМ

## ПИСЬМА ИЗ АРМИИ

### Берите пример с Володи

Комсомолец Владимир Бауэр работал недолго в Комсомольской автобазе. Сначала слесарем, после учебы — шофёром. В апреле ушел в армию. Недавно в Ленинск-Кузнецкий комитет комсомола автобазы пришло письмо.

«Здравствуйте, Виктор Иванович, Мария Ивановна, Нина Антоновна, тетя Дуся, Галя — комсорг.

С большим солдатским приветом ко всем Владимир. Служба у меня идет хорошо, во все нормативы укладываюсь вовремя, стреляю хорошо. Одним словом, привыкаю с солдатской жизнью. Трудитесь спокойно, я с честью буду охранять ваш социальный труд. Желаю всем вам отличного здоровья и больших успехов в работе по осуществлению планов девятой пятилетки. Передайте большой привет всем товарищам. Ваш Володя Бауэр».

В ответ полетело письмо. «Дорогой Володя! Служи честно и добросовестно. А что успехи в службе есть — молодец! Если какая-нибудь непрощенная нечисть осмелится нарушить покой наших границ, мы уверены в твоих друзьях и тебе...

Желаем тебе еще лучших успехов в службе. Привет тебе и боевым друзьям твоим от всех комсомольцев и молодежи автобазы.

Галя СИЗОВА, Виктор ПУСТОВОЙ, Мария ГОРБАЧЕВА и другие».

Дружба народа и армии. Она крепка и монолитна. Пусть помнит враг о непреклонности наших мирных границ. Они на крепком замке.

Сейчас уходят служить в армию наши сыновья. В наступствии им хочется сказать:

— Берите пример с отличников боевой и политической подготовки, таких, как Володя Бауэр. Будьте верными сыновьями нашей Родины. Каждый час, минуту, секунду будьте готовы решительным ударом снести с лица земли любого возможного агрессора.

Н. КОШЕЛЕВ.

### Служит в части сержант

На днях в город Ленинск-Кузнецкий, где проживают родители сержанта Олега Шагунова, отправлено благодарственное письмо:

«Уважаемые Николай Михайлович, Антонина Дмитриевна! говорится в нем. — Командование, партийная и комсомольская организации с большой радостью и глубокой приятностью сообщают вам, что Ваш сын, сержант Олег Шагунов, проходя службу в части, зарекомендовал себя дисциплинированным и исполнительным воином, принимает активное участие в общественной жизни.

Сержант Олег Шагунов пользуется заслуженным авторитетом у своих товарищей и командования части. За добросовестное выполнение воинского долга и высокие показатели в бо-

вой и политической подготовке он неоднократно поощрялся.

Мы гордимся Ваши сыном, как примерным воином наших славных Вооруженных Сил и выражаем признательность за хорошее воспитание. Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни и успехов в труде на благо нашей любимой Родины».

Это письмо — признание образцовой службы сержанта Олега Шагунова, его верности военной присяге и воинским уставам. На вверенном ему участке всегда полный порядок, выполняемая им работа — только высокого качества.

Отличник Советской Армии, спортсмен — разрядник, Олег считается и лучшим специалистом. Он неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании.

Свои знания воин под спудом не держит, а охотно передает сослуживцам.

Олег Шагунов — группом-сорт подразделения, проводит большую работу среди сослуживцев по развертыванию соревнования, по выполнению учебных задач и нормативов. В год XXIV съезда КПСС руководимая им комсомольская группа является лучшей, идет в авангарде передовиков, твердо следует девизу части: «Каждому дню работы и учебы — отличный успех!»

Скоро у сержанта Шагунова кончается служба. У него есть мечта об одной гражданской профессии. Впрочем, это его тайна, но верится, что она станет реальностью.

В. КУРГАНОВ, старшина.

### РАЗДУМЬЯ ПОСЛЕ СЕЗОНА

В июле этого года в районе села Драченино действовал военно-спортивный лагерь «Смена». В нашем городе лагерь такого профиля был организован впервые. Но в стране военно-спортивные лагеря работают уже несколько лет, и они себя зарекомендовали положительно.

В нашем уставе было записано: «Главная задача военно-спортивного лагеря — военно-патриотическое воспитание и физическая подготовка юношеской». Программа лагеря, действительно, была очень интересной для ребят. В нее входили такие занятия, как политическая подготовка, изучение уставов Советской Армии, изучение современных видов оружия, стрельба, строевая подготовка и целый ряд других военных предметов.

Сейчас уходят служить в армию наши сыновья. В наступствии им хочется сказать:

— Берите пример с отличниками боевой и политической подготовки, таких, как Володя Бауэр. Будьте верными сыновьями нашей Родины. Каждый час, минуту, секунду будьте готовы решительным ударом снести с лица земли любого возможного агрессора.

Для работы в лагере

военкоматом были направлены офицеры запаса. Форма для воспитателей военная, для детей — юнармейская. Можно с уверенностью сказать, что поставленная офицерам задача по военно-политической работе в лагере была выполнена.

Многие ребята, покинувшие лагерь в день его закрытия, просили оставить их на второй сезон.

Увы, в этом году был только один сезон, дело-то пока новое. А в будущем году военно-спортивный лагерь, как заявил заместитель председателя горисполкома В. И. Барыков, будет работать все три сезона.

Мне хочется теперь остановиться на другом вопросе: об отношении родителей к пребыванию детей в этом лагере.

Мне хочется теперь остановиться на другом вопросе: об отношении родителей к пребыванию детей в этом лагере.

Дежурный офицер по лагерю поспешил выяснить, в чем дело, что за беда случилась. Оказалось, сын жалуется маме на то, что его здесь заставляют рабо-

тать. Этот 15-летний оболтус окончил с грехом пополам 5 классов и больше не желает учиться и трудиться тоже. И вряд ли такое желание у него появится в более зрелом возрасте, если мама не изменит к сыну своего отношения. Ведь сына и в лагерь от этой «хорошей мамы» направила детская комната милиции.

Во время Великой Отечественной войны, когда весь народ встал на защиту своего Отечества, даже мальчики и девочки стали у стаканов на заводах и фабриках и работали почти, как взрослые. Почему же сейчас, когда наши дети хорошо одеты, имеют большие возможности учиться и отдохнуть, многие родители забывают научить их цене куска хлеба, уважению к труду, честности и правдивости?

Г. СЕМИЧЕВ, офицер запаса.

Военно-патриотическая страница № 3



### Моряк нам подходит

В мае прошлого года в числе других молодых матросов для прохождения дальнейшей службы к нам на корабль прибыл наш земляк Анатолий Мартынюк. Матрос как матрос и биография, как у всех нас: учился, работал, призван служить. Прошли первые месяцы службы. Анатолий успешно сдал зачеты, которые положено сдавать каждому матросу, прежде чем доверят ему самостоятельно управлять определенными механизмами и нести вахту. Но выделяли его среди остальных новичков четкость, подтянутость, особая добросовестность в выполнении порученного дела.

На флоте получить благодать не легко, а быть специалистом второго класса тем более. Это уже моряк, который не растеряется на боевом посту, не подведет экипаж в трудную минуту. Если выйдет что-то из строя, то обязательно восстановит, в любых условиях он выйдет из положения. И если на первых месяцах службы молодой матрос получает благодарности, то знай — из него получится отменный моряк.

Вот таким отменным моряком является наш земляк старший матрос Анатолий Мартынюк.

Много пришлось ему потрудиться, чтобы обрести навыки и уверенность. Уже в первые месяцы службы он получал благодарности за быстрое и точное выполнение порученного дела, за смекалку и находчивость. За полтора года службы он стал специалистом второго класса, отличником боевой и политической подготовки.

Мы его знаем как трудолюбивого, хорошего товарища, честно выполняющего свой воинский долг. Он неоднократно поощрялся командованием за высокие показатели в боевой и политической подготовке.

От имени командования, комсомольской организации флотского спасибо родителям Надежде Федосеевне и Владимиру Ивановичу за хороший моряка Анатолия Мартынюка. Такие люди, как Анатолий, нам подходят. С такими можно идти на выполнение любого задания Родины.

Е. КЛЯЦКИЙ, заместитель командира корабля по политической части.

На снимке: Анатолий МАРТЫНЮК.

## Лицевой счет — каждому

МЕТАЛЛИСТОВ рудоремонтного завода «Красный Октябрь» постоянно волнует вопрос, как лучше использовать заводское оборудование.

«Все внутренние резервы — на службу пятилетки», — под таким девизом проходил на заводе конкурс по экономии и бережливости государственных средств. Участие в большом экономическом походе по изысканию внутренних резервов производства приняли рабочие всех цехов, участков и отделов.

Специально созданная на заводе комиссия по подведению итогов конкурса представила в заводской комитет на утверждение победителей. Первое место и денежную премию получил коллектив инструментального цеха. Из множества предложений, внесенных рабочими этого цеха, хотелось бы выделить то, которое подали начальник цеха И. В. Чупин и сменивший его мастер В. Решетяк. Суть его в следующем: рабочим блока цехов № 1 нужно было на втулку цилиндра наваривать латунь или одевать «рубашку», а потом делать проточку. Авторы внесли в этот процесс работы изменения. Предложили втулки цилиндра раздавать специально сделанной для этого калиброванной оправкой, а затем заниматься проточкой. Экономия от сокращения операций, материала и

рабочего времени составила 3552 рубля. А от всех творческих предложений рабочих инструментального цеха завод получил экономии 16.647 рублей.

Второе место среди новаторов завода получил коллектив блока цехов № 1. В заводскую копилку экономии он внес 3068 рублей.

Интересно и поучительно вот что. Творческий конкурс по-настоящему заинтересовал и увлек всех рудоремонтников на поиск и внедрение дальних,

мышленной воды по заводу. От пуска установки производство получило 8 тысяч рублей экономии. Сам по себе факт отрадный. Но для тех, кто в то время стоял у плаката, он был отраден вдвое.

— Наша работа, мы сделали эту установку, — гордо сказал слесарь-водопроводчик Н. И. Музика и добавил — наша бригада: И. П. Липенко, П. Г. Захаров и сварщик Е. Н. Строганов.

Людям было приятно видеть ре-

Определил этот стержень XXIV съезд нашей партии. В Отчетном докладе Л. И. Брежнева съезду партии есть такие строки:

«Наша цель — сделать жизнь советских людей еще лучше, еще красивее, еще счастливее. Мы идем на встречу новым годам самоотверженного и вдохновенного труда, труда с полной отдачей всех творческих сил...»

Творческий конкурс заводчан по выявлению неиспользованных резервов руководители производства организовали не на один месяц. Он пройдет через всю пятилетку. И есть уверенность, что он оставит в жизни коллектива хороший материальный и моральный след. ?

— Мы заводим на каждого рабочего, на каждый коллектив лицевые счета экономии в фонд девятой пятилетки, — сказал заместитель директора по производству А. А. Михайловский.

Хорошее дело. Отрадно оно тем, что любой рабочий, мастер, техник, инженер будет видеть в этом лицевом счете, как в зеркале, себя и коллектив, в котором трудится. Постоянно ощущать между собой, производством и пятилеткой реальную связь.

Д. ХАРЛАМОВ.

Завод «Красный Октябрь».

## Твой и мой вклад

нужных производству технических новшеств. Увлек потому, что руководители завода нашли живую форму соревнования, материально заинтересовали участников конкурса. Сейчас на территории завода сделан красочный плакат. Здесь любой рабочий завода может узнать результаты творческой работы каждого цеха.

Был я на заводе. У плаката остановилось несколько рабочих. Свежая запись привлекла их внимание. Отдел главного механика пустил в эксплуатацию устройство оборотного цикла про-

зультаты своего труда, своего вклада в общий успех коллектива.

Широкая гласность приносит хорошие результаты. А самое главное то, что все рабочие ясно представляют основную суть и цель экономического поиска. Он поставлен на службу пятилетнему плану, дальнейшему развитию производства. Работая на общество, мы тем самым создаем материальные ценности для себя. В этом и есть основной, главный стержень рабочей жизни любого коллектива.

## 50-летие Коми АССР

Трудящиеся Коми АССР отметили полувековой юбилей своей республики.

### ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ — ЗАДАЧА ВАЖНАЯ

Централизованная поддержка заводчан, а кровная забота строителей о самих же себе.

Сейчас невозможно представить, как будет отчитываться перед членами партбюро завода 12 сентября главный инженер А. А. Куртунов. Ведь по сути дела в подготовительной кампании все еще царит медлительность, неорганизованность. Очевидно, настало время от слов перейти к делу и вспомнить прописную истину, что ни одно промышленное предприятие города не обойдется зимой без тепла, а заводам, выпускающим железобетонные изделия, оно нужно, как человеческого воздуха.

Г. БУСЫГИН.

## ПОКА ОДНИ СЛОВА

Начальник бетоносмесительного отделения Ленинского завода ЖБИ А. Н. Лосев обеспокоен.

— Лето на исходе, а подготовку к зиме почти не начали. Главному инженеру уже третий экземпляр мероприятий передал...

Беспокойство начальника цеха, от которого берет начало выпуск всей продукции завода, конечно, не случайно. В прошлые годы, когда свое временно, с лета начинали готовиться к зиме, и то серьезные недоделки. А нынче здесь очень велик объем работ.

— Надо срочно сменить ветхую крышу одной галереи, куда идут инертные материалы, заменить в другой регистры, размороженные еще в прошлую зиму, установить калорифер...

Все семнадцать пунктов мероприятий на зубок помнит Лосев. А о выбитых окнах, дырявых дверях, отеплении цеха вообще ни слова. Мол, это пустяки. Не до них сейчас.

А как же реагировал главный инженер завода А. А. Куртуков, на плечах которого лежит организация всех подготовительных мер для работы предприятия в зимних условиях, на подобные сигналы начальников цехов? Этот вопрос не был даже поставлен на обсуждение ИТР завода. Поэтому подготовка цехов к зиме, собственно говоря, шла самотеком, бесконтрольно. Хорошо, что неосвобожденный секретарь посторонизации слесарь Г. Л. Вьюнов вынес это дело на обсуждение партбюро. Обратите внимание, рабочий, коммунист был вынужден подменить в этом деле инженера. Вьюнов пришел на бюро не с пустыми руками. Он представил серьезный анализ состояния дел. Только тогда назначены ответственные, установлены сроки. А в заключение решения подвилась запись: «Заслушать главного инженера по этому вопросу 12 сентября».

Так был сделан толчок затянувшейся раскачке. Он начал

давать свои плоды. Бригада АХО делает кровлю на главном корпусе, ремонтирует его. Ведутся соответственные работы и в других цехах. Но очень медленно. Такие темпы вызывают у рабочих законную тревогу, что завод может встретить зиму в летнем одеянии.

— Мы способны сделать ремонт своими силами, только дайте нам материалы, — просит начальник третьего цеха И. И. Фоминих.

Начальник снабжения, он же сейчас исполняет обязанности заместителя директора, П. П. Макаров преспокойно отвечает:

— А где я их возьму?

Это не что иное, как публичное признание в бездеятельности, беззаботности. В самом деле, ведь было предсказано времени, чтобы добить и завезти все материалы, требующиеся для отопления завода. В тресте «Кузбассжелезобетон» были, к примеру, разного диаметра трубы для теплотрасс. Но Макаров не утруждал себя заботой приобрести их. Из заявленных фондов он завез одну сотую часть труб. Нет надобности комментировать такое отношение руководителя к выполнению своих прямых обязанностей. Если бы главный снабженец завода, как положено, выполнял свои обязанности, то бы сейчас не вызвали о помощи начальники всех цехов.

— Теплотрассы не соответствуют, срочно нужны для ремонта трубы...

Невозможно перечислить недостающее количество так необходимых материалов для ремонта, из-за отсутствия которых стопорится дело. Недостает битума и кирпича, стекловаты и пиломатериала. Вызывает большую тревогу подводка пара к бункерам-инертным материалам. Ведь они хранятся под открытым небом. И если не будет сделан к зиме отвод воды из пропарочных бункеров, то может резко снизиться выпуск продукции, качество ее, будут большие трудности в работе. К «выведению» этого

белого пятна на заводе пока не приступали.

Не приступали к ремонту стен дозировочного отделения, которые грозят вот-вот рухнуть. В аварийном состоянии и основной цех завода. Его агрессивная среда — пар, сильная вибрация от работы кранов, выбросит разрушила кирпичные стены. Им срочно необходима бетонная рубашка. Ее подрядились сделать строители Байкальского СУ. Но его начальник Е. М. Поплавец почему-то забыл о своем обещании. Эта забывчивость может дать о себе знать в зимнее время, когда строители не смогут получить заводскую продукцию. А без нее немыслима деятельность всех строительных управлений города. Так, что ремонт

Д  
Е  
К  
А  
Д  
А

## украинской кухни

Столовая № 14 с 18 по 28 августа объявила декаду украинской кухни.

— Здоровеньки булы! Ласково просимо до нашей хаты. Заходьте! — приветствовала посетителей директор столовой Елизавета Яковлевна Гордина. Она только год жила на Украине, но ее украинский наряд и теплая улыбка дополняют гостеприимство, подчеркивают национальный характер обычая. Хлебом и солью на рушнике встречает она первых посетителей.

Клиентов к открытию обеда в столовой собралось много. Все удивлены:

зал выглядит сегодня празднично. На большом панно — украинский пейзаж с белой хатой под соломенной крышей, буйной зеленью и ярким подсолнухом на первом плане. На столах белоснежные скатерти, цветы. На раздаче стоят девушки с венками в радуге шелковых лент.

После приветствий и поздравлений клиенты, внимательно изучив новое меню, заказывали понравившиеся блюда, рассаживались. Какова будет оценка? Каков салат полонинский, вкусен ли борщ украинский? А как удались вареники? Работники столовой с нетерпением ждали отзывов.

(ТАСС).



На каждом столе лежали бланки с вопросами.

Посетители давали прекрасные отзывы. Писали шахтеры, водители, строители и другие рабочие. Старший офицантка Татьяна Артемовна Вяткиной, калькулятор Любовь Петровна Мартыненко, повара Александр Васильевна Максимович, Лидия Николаевна Михайловой и всем остальным работникам столовой записываются благодарности.

Организация декады украинской кухни — это первая и удачная разведка возможностей столовой. Опыт обогащается. Надо, чтобы всегда было так.

Г. ЕГОРОВ.

3 ст.

## Меры принятые

приняты мер начальнику ЖКК № 1 Трухачеву. Получен ответ:

«Ремонт потолка в квартире № 7 по улице Тусноловской № 6-а произведен».

«Два месяца назад я сделал заявку на ремонт потолка, но дело дальше обещаний не идет», — так писал в письме в редакцию тов. Шерстнев. Письмо это направлено для

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР», 24, 8, 1971 г., № 166.

# ПОЖАЛУЙТЕ НА ОХОТУ

Распоряжением исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудающихся доводится до сведения охотников следующее:

— в Кемеровской области открыть летне-осеннюю охоту на пернатую дичь с утренней зари 28 августа 1971 года.

Введены три дня в неделю (вторник, среда, четверг) закрытых для охоты на водоплавающую, боровую и болотную дичь.

В закрытые дни охотник должен разрядить и зачехлить ружье и отойти на безопасное для птиц расстояние.

Охотник при наличии действительного охотничьего билета и путевки на право охоты имеет право отстрелять за один день: уток — 2 штуки, рыбчиков — 3, тетерева — 1, гусей — 1 (одного из видов указанных птиц). С 1 октября до отлета на водоплавающую дичь дневная норма отстрела 10 штук. Отстрел болотной дичи, перепелов и журавлей не нормируется. Охотник, отстрелявший норму, должен прекратить охоту и ждать следующего дня охоты.

Путевки на право охоты будут выдаваться обществом охотников, первичными охотническими коллективами, егерями охотничьих угодий.

Путевка на право охоты в указанном охотугодье. Желающие, охотиться в нескольких угодьях, могут получить отдельные путевки на каждое охотугодье.

Советское государство полностью передало профсоюзным союзам все функции в области социального страхования, на которое страна ежегодно расходует почти девятнадцать миллиардов рублей.

Советские профессиональные союзы осуществляют постоянный контроль за охраной и безопасностью труда.

Причем, им предоставлено право и штрафовать нарушителей законодательства о труде, привлекать их к судебной ответственности.

Профессиональные союзы СССР имеют на любом предприятии необходимые помещения для своей работы.

Для собраний и других форм массовой деятельности профсоюзом на всех советских заводах и фабриках бесплатно отведены необходимые помещения.

...В тот день собрание шло в цеховом клубе «Большевичи». Вскоре знакомый застройщик пригласил меня в Дом культуры фабрики, где проводили вечер чествования ветеранов труда. И, конечно, его проводил заводской комитет профсоюза.

Яков УШЕРЕНКО.  
(АПН).

Запрещается: применение пы-

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...